

龚红玉在紫苏种植地查看紫苏幼苗。受访者供图

"湘野红姐"龚红玉:

让丰收的味道飘向更远的地方

新华社长沙9月24日电(记者 谢奔)"选涟源本地青辣椒拍断,大 火爆炒,配一勺新化白溪豆豉,加 生抽炒匀,一盘鲜辣地道的'豆豉 爆辣椒'就出锅了。"走进乡村主播 "湘野红姐"的工作间,烟火缭绕, 她和团队正拍摄短视频。

一方木桌,一架柴火灶,配上各式厨具和摄像、灯光设备,就构成了"湘野红姐"的拍摄、直播场地。这方小小的工作间,却成为展示湖南风味美食特产的窗口。

"湘野红姐"真名龚红玉,家乡 在湖南省涟源市伏口镇长禾村。 2019年,她开始从事乡村美食领 域短视频创作,成为一名"新农 人",2021年卖出了2000万元农 特产品。

"他们都说我是个典型的'湘妹子',有霸蛮不服输的劲儿。"龚红玉打趣地对记者说。2019年,当34岁的她决定返回家乡做短视频创作时,几乎没有人支持。面对身边人的质疑声,龚红玉有自己的

坚持。 "家乡马路宽敞了,家家户户 通了网,农村电商发展势头很好, 农业产业化也有了基础,我觉得乡 村的空间很大。"龚红玉告诉记者, 她希望能用镜头记录家乡、传播家

开通"湘野红姐"账号后,龚红 玉选择从乡村美食人手。打开"湘 野红姐"的视频账号,涟源土鸡,香 辣嗦螺、湘乡叫堂鸡,可以看到一道道带有浓郁地方特色的菜品。

"地道湖南味背后是地道的湖南农特产品,我们把内容与电商结合,让家乡特产走出去。"龚红玉说。

2020年4月,龚红玉了解到新化一家企业生产的剁椒藠头品质好,但不善包装,销售低迷。她和团队精心设计卖点,上架直播间,单场卖出30万元,卖光了藠头厂的所有库存。"现在那家藠头厂年销售额超过千万元,带动了周边农民种植藠头致富。"龚红玉说。

今年4月,龚红玉请来湖南省 棉花科学研究所的专家,在涟源等 地免费指导农户种植了200多亩紫 苏,并收购开发紫苏酱等产品,给 村民带来3000多元一亩的收入,还带动了紫苏规模化种植。

龚红玉还深入田间地头拍视频、做助农直播。前不久,道宗村金秋梨种植果园的负责人徐先生找到龚红玉,说他种植的350多亩金秋梨急需出售。龚红玉和团队为他开设了专场直播,在果园直播带货7小时,2万多斤金秋梨被销售一空。

"未来,我希望能多走进原产地,与规模化种植的农户合作,推动乡村特色农业发展。"龚红玉说。

"今年丰收节我们主打的还是 '地道家乡味',希望能通过直播间, 让湖南丰收的味道飘向更远的地 方。"站在工作间,龚红玉告诉记者。



龚红玉在工作间拍摄短视频。受访者供图

27 日木星冲日 可赏"最亮的木星"

新华社天津9月25日电(记者周润健 毛珏玢)9月最令人期待的天象即将上演。天文科普专家介绍,27日天宇将迎来一次木星冲日。这次冲日时,木星正好运行至近日点(木星绕太阳公转的轨道上离太阳最近的点)附近,这意味着木星距离地球更近,看起来也更大、更亮。

作为肉眼最容易观测到的天体之一,望远镜视野中色彩斑斓的木星深受天文爱好者的厚爱。木星是距离太阳第五近的行星,也是太阳系当中体积和质量最大,自转速度最快的行星。因木星公转周期约为12年,中国古代称其为"岁星",而这也是中国传统文化中"十二地支"概念的主要起源。

截至目前,人类累计发现的

5000多颗系外行星(系外行星是指围绕太阳之外的其他恒星公转的行星)当中,绝大部分是类似木星这样的气态行星——它们没有类似地球这样的坚硬岩石外壳,表面被浓密的氢和氦元素包裹。

27日,这颗巨大的气态行星在 夜空中的表演将迎来高潮——木 星冲日。木星冲日是指木星和太 阳正好分处地球两侧,三者几乎成 一条直线,当天木星被太阳照亮的 一面会完全朝向地球。

天津市科普作家协会理事、北京天文学会会员刘东宇介绍,木星冲日并不算罕见天象,这是因为木星与地球的会合周期大约是399天,这也意味着,差不多每隔13个月左右就会有一次木星冲日。

人们能够看到木星,主要是由

于木星反射太阳光,因此它的亮度 在很大程度上受它与地球的距离 的影响。进入9月以来,木星的亮 度不断增加。在冲日前后这段时间,木星最亮时可以达到约-2.94 等。

"如果天气晴朗,木星一定是当晚最不容忽视的亮星,黄昏前它从东南方升起,黎明前它在感对方落下,整晚可见。我国感兴趣的公众可用肉眼直接观测;镜观测,不仅可以看到木星表面侧的大斑斓的平行条纹和赤道南侧的大红斑,还可以看到环绕在木星附近的4颗伽利略卫星。当然,观看木星不限于冲日当天,其实并不大。"刘东宇说。

我国进一步扩大 社保费缓缴政策实施范围

新华社北京9月24日电 (记者姜琳 王雨萧)人力咨 源社会保障部、国家发展改 革委、财政部、国家税务总局 等四部门办公厅近日联合发 布通知,明确自2022年9月 起,各省、自治区、直辖市及 新疆生产建设兵团可根据本 地区受疫情影响情况和社会 保险基金状况,进一步扩大 缓缴政策实施范围,覆盖本 地区所有受疫情影响较大。 生产经营困难的中小微企 业、以单位方式参保的个体 工商户、参加企业职工基本 养老保险的事业单位及各类 社会组织,使阶段性缓缴社 会保险费政策惠及更多市场

据了解,四部门发布"关于进一步做好阶段性缓缴社会保险费政策实施工作有关问题的通知",主要是为切实发挥阶段性缓缴社会保险费政策效果,促进保市场主体保就业保民生。

通知提出,阶段性缓缴 社会保险费政策到期后,可 允许企业在2023年底前采 取分期或逐月等方式补缴缓 缴的社会保险费。补缴期间 免收滞纳金。

通知强调,各地社保经办机构在提供社保缴费查询、出具缴费证明时,对企业按照政策规定缓缴、补缴期间认定为正常缴费状态,不得作欠费处理。企业缓缴期间,要依法履行代扣代缴职工个人缴费义务。已依法代扣代缴的,职工个人缴费义务。同时,要主动配合当地相关部门,妥善处理与职工落户、购房、购车以及子女人学资格等政策的衔接问题。

通知还要求进一步优化 经办服务,对符合缓缴政策 要求的市场主体,积极主动 对接,简化办事流程,实现企 业"即申即享",减轻企业事 务性负担。

北京证券交易所 投资者开户数达515万户

新华社北京9月24日电(记者姚均芳)记者24日从北京证券交易所获悉,北交所开市后,各类市场主体参与踊跃,目前北交所投资者开户数达515万户,超过500只公募基金入市。

统计显示,目前北交所在 审企业122家,在辅企业290 家。在审、在辅企业主要集中 在软件信息技术和设备制造 行业。北交所相关负责人介 绍,下一步,北交所将进一步 提高挂牌、上市全链条审核效 率和监管服务精准性,使得企 业上市路径更清晰、预期更明 确、过程更顺畅。

据悉,为进一步提升市场功能,北交所近期以政府债为突破口,逐步探索债券市场建设,目前已成功发行国债4只、地方政府债18只,为北交所债券市场平稳起步奠定了基础。

江苏无锡发现 春秋战国时期大型城池遗址

在江苏省无锡市鸿山国家考古遗址公园内,一座春秋战国时期的大型城池遗址——吴家浜遗址,经考古勘探,轮廓已初步呈现。这座城池以河为路,城内河流纵横交错。目前考古发掘工作还在进行中。

吴家浜遗址系意外发现。2019年底,当地农民开挖沟渠时,发现大量陶片;2020年,无锡市文物考古研究所介入勘探,发现城墙遗存;2021年,对遗址3处点位进行发掘,发现大量生活用陶器和原始瓷器。

无锡市文物考古研究所 副所长李光日介绍,经对出 土文物特征分析和碳14测 定,判断这一遗址为春秋晚 期至战国早期的城池。

考古勘探表明,这座城 池由内至外分为内城、外城、 郭城,占地面积约80万平方 米。其中,内城西面、南面筑 有城墙,东面、北面则以河为 屏障,占地面积约8.3万平方 **

李光日介绍,吴家浜遗址距离太湖直线距离10多公里,从勘探和发掘情况来看,在春秋战国时期,城内河流纵横交错,水路是当时的主要交通方式,出门即乘

船,位于内城西南角的城门 也是通过河道进出,堪称一 座水城。

在现场,记者看到了考古工作者发掘的一段城墙解剖面和一个带有灰烬、柱洞面和一个带有灰烬、柱洞、两眼水井的生活,上宽7米,目前保存的高度16米,上宽7米,目前保存的有明显制生活。生活区内有明制管器上,还有部分原始层型,还有部分原始层影,专家的建筑。在这更两份是是,数探还发现两份未进行发掘。

李光日说,目前已发现城池内有99口水井,水井深度为5米至6米。从水井数量来看,当时城内居住大量人口。

鸿山遗址是国家重点保护大遗址,也是首批国家考古遗址公园之一。整个遗址公园之一。整个遗址公园占地7.5平方公里,目前已探明古墓葬140多座,主要为春秋战国时期墓葬。

鸿山遗址目前发掘的最大墓葬是邱承墩,为特大型战国贵族墓。墓主是谁,依然是一个谜。吴家浜遗址的发现为吴越文化研究提供更多实物资料。